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   Aufgabe 013 → Antwort: Nummer 1
       

   Aufgabe 014 → Antwort: Nummer 3

   Aufgabe 015 → Antwort: Nummer 4

   Aufgabe 016 → Antwort: Nummer 3

Bei der Aufgabe Nummer 13 „Welche Forderung kann der Arbeitnehmer innerhalb des 
Arbeitsverhältnisses ablehnen?“ ist die Antwort die Nummer 1 „Regelmäßig Überstunden 
zu leisten. „
Der Grund dafür ist dass die Arbeitszeit im Arbeitsvertrag festgeschrieben ist, deshalb 
kann der Arbeitnehmer Überstunden ablehnen da er nicht verpflichtet ist über die 
vereinbarte Zeit zu arbeiten.

Bei der Aufgabe Nummer 14 „Welche Pflicht ergibt sich für eine Arbeitnehmerin aus dem 
Arbeitsverhältnis“ ist die Antwort die Nummer 3 „Sie darf bei einer Nebentätigkeit ihrem 
Arbeitgeber keine Konkurrenz machen.“
Der Grund dafür ist die Treuepflicht des Arbeitnehmers, diese Verpflichtet sie 
Handlungen, die dem Betrieb schaden und Konkurrenz machen, zu unterlassen.

Bei der Aufgabe Nummer 15 „Welche Pflichten hat der Arbeitgeber im Rahmen des 
Arbeitsverhältnisses gegenüber den Arbeitnehmern?“ ist die Antwort die Nummer 4 „Er 
muss die Arbeitsschutz- und Unfallverhütungsvorschriften beachten.“
Der Grund dafür ist dass der Arbeitgeber dafür haften muss falls seine Mitarbeitern 
während der Arbeit einen Unfall erleiden trotz Einhaltung der Vorschriften.

Bei der Aufgabe Nummer 16 „Was darf der Arbeitgeber im Rahmen des 
Arbeitsverhältnisses ablehnen?“ ist die Antwort die Nummer 3 „Auf Wunsch des 
Arbeitnehmers unbezahlte Freizeit zu gewähren.
Der Grund Dafür ist dass im Arbeitsvertrag die Urlaubstage festgeschrieben sind und bei 



unbezahlter Freizeit dem Arbeitgeber ein Arbeitnehmer fehlt.

Quellen:
Sozialkunde/Wirtschaftslehre Lernbausteine 1,2,3 (Westermann)
Abschlussprüfung Wiso


